



## 江海区委四套班子领导慰问一线教师 以“湾区标准”办好学办好校

江门日报讯(记者/何榕)9月9日,在第四十一个教师节来临之际,区委书记李捷、区人大常委会主任余志坚、区政协主席邹德昌等区四套班子领导带队前往辖区中小学,慰问在教育战线辛勤耕耘的教师代表,向全区广大教育工作者致以节日的问候和美好的祝愿。

慰问组分两路先后来到礼贤小学、景贤实验学校、银泉小学、江门市第十一中学,实地察看操场、食堂、图书馆等校园环境,详细了解各校办学规模、教学特色、师资队伍

建设等情况,对各校取得的成绩表示充分肯定。

慰问组与教师代表深入交流,勉励他们要始终把立德树人放在首位,坚定扛起为党育人、为国育才光荣使命,做好学生思想政治、心理健康教育等工作,着力提升学生综合素质,促进德智体美劳全面发展。

慰问组指出,当前江海正处在前所未有的快速发展期。今年上半年,全区多项重要经济指标增速位居全市前列,同时辖区落户集聚了一批高质量企业,未来几

年是产能和人才迸发的黄金期。

慰问组强调,全区中小学要以“深圳标准”“湾区标准”办好学办好校,敢于在课程设置、教学模式、教师聘任、评价机制等方面进行创新探索,满足新市民的需求,留住高端人才。

要加强新学校建设,以满足不断增长的教育需求。近年来,江海新建、改扩建10所知名品牌学校,新增优质公办学位逾1万个。景贤实验学校是全区深入实施“百千万工程”、倾力打造高品质公办学校的典

范,要力争在全市教育工作中取得“优秀”的成绩,打造广泛认可的优质名校。

要引导青少年扣好“人生第一粒扣子”。教师要提升专业素养,顺应教育改革要求,持续提升教学水平,培养有理想、有本领、有担当的时代新人。

要持续增加教育投入,优化教学资源,强化师资队伍,改善教师待遇,增强教师的职业吸引力,守牢安全底线,优化育人环境,推动江海教育水平再上新台阶。

## 党建引领文旅融合“好戏” 江海商圈“热辣”升温

江门日报记者 陈婵 通讯员 刘小凤

孩子们在彩虹村的涂鸦墙前嬉笑追逐,青年们举着咖啡杯与城央绿廊的落日余晖碰杯,老人们坐在顺天里144号的竹椅上听“小小讲解员”讲述红色故事……当City Walk的风吹进江海,一场由党建引领的文旅融合“热浪”正席卷而来。

今年以来,江海区委江南街道文旅商圈党委以“红色引擎”驱动创新,推出“漫游江南·新遇江海”打卡活动,让新市民在六大主题地标中读懂城市脉络,让老街在灯光改造中焕发新颜,更让商圈人气随消费券、亲子乐园和红色夏令营持续升温。

截至目前,该活动共吸引逾500名新市民参与,累计打卡次数超3000次,带动商圈客流量同比增长15%,有效推动了文旅、商业与社区服务融合,显著提升了辖区营商环境吸引力、社区服务力以及新市民归属感。

### 文旅商圈党委聚力 精品路线串珠成链

“我们设计的不仅是一条打卡路线,更是一条让新市民快速了解江南、爱上江南的‘情感通道’。”江南街道文旅商圈党委负责人沈碧珊介绍。该党委精心遴选顺天里144号、江南路城央绿廊、彩虹村、江门儿童公园、江门演艺中心、江海广场等六大点位,形成红色教育、生态休闲、亲子互动、艺术鉴赏等多元主题线路。

“拿着地图带孩子一路打卡,才发现家



在顺天里144号,“小小讲解员”夏令营掀起一阵红色热潮。受访者供图

门口有这么好去处!”来自湖南的新市民张女士在完成集章后高兴地说,“孩子在江门儿童公园玩得不肯走,我们在江南路拍了好多照片,中午还在江海广场吃饭,一站式体验太方便了!”像张女士这样通过打卡活动深度体验江南魅力的新市民家庭数量众多。

与此同时,江南街道依托商圈周边的社区党群服务阵地推出系列暑期活动,让服务更接地气、让人心更凝聚。距离江南路特色步行街、江海广场1公里内的江翠

社区党群服务中心,为期5天的“科普探索夏令营”吸引了50多名青少年。

“我学会了用AI设计图案,还和小伙伴们一起完成了机器人任务!”参加夏令营的小学生陈明兴奋地说。

江翠社区党委书记李小霞表示,夏令营整合了区科技馆、高校和企业资源,未来还将引入VR、编程等前沿主题,借助商圈周边成熟的资源配套,确保孩子“假期有去处,玩中有收获”。

在顺天里144号,“小小讲解员”夏令

营掀起一阵红色热潮。“我现在能向前来参观的游客介绍顺天里的革命历史了。”刚刚结营的小李自豪地说。该项目通过“培训+实践”的方式,带领青少年深度了解本地红色文化。加入文旅商圈党委后,辖区红色教育优质均衡发展,为江海教育高质量发展贡献政协力量。

活动伊始,政协委员们首先前往礼东小学和景贤实验学校实地调研,深入了解校园环境及教育发展现状,并在龙潭湖阅读中心举行助学捐赠活动。

过去一年,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

## 十届江海区委第七轮巡察 整改情况向社会公布

近日,十届江海区委第七轮巡察共10个单位党组织已分别在各单位官方网站或微信公众号上向社会公布巡察整改进展情况,接受干部群众监督。如有意见,请向区委巡察办反映,联系电话:3862990。各单位公开网址如下:

区人大机关党支部:  
http://www.jianghaiqu.net/jhqr108/jgjs/djgz/202508/t1037719.html

区政协机关党支部:  
http://www.jianghaiqu.net/jhgzx109/gzdt\_147016/202508/t1038527.html

区应急管理局党委:  
http://www.jianghai.gov.cn/bwbj/ajj/gggs/con-

tent/post\_3349806.html  
江南街道北湾社区党支部、富横社区党支部、永贤社区党支部:

http://www.jianghai.gov.cn/pcjg/njdbsc/zwgk/zwdt/content/post\_3352770.html

区司法局党组:  
http://www.jianghai.gov.cn/bwbj/sfj/tzgg/content/post\_33517379.html

外海街道东升村党总支、东村党总支、四大社区党支部:  
http://www.jianghai.gov.cn/pcjg/whjdbsc/zwgk/zfgg/content/post\_3351769.html

(江海区委巡察办)

## 区政协举办“委员进校园”暨爱心助学捐赠活动 推进教育优质均衡发展

江门日报讯(记者/陈婵)近日,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

活动中,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

环境,奖励优秀学子和教师,资助困难学生。

随后,多位政协委员及企业代表向区教育局和礼东小学捐赠价值超60万元的的教学设备和现金。其中,阿麦斯(广东)食品科技有限公司捐赠价值15万元的多媒体教学设备;广东漫照明有限公司、广东华辉光电科技有限公司、区政协港澳联络组、广东金蓝迈科技有限公司、江门市江海博雅学校分别捐赠价值10万元、8.4万元、7.6万元、5万元、3万元的的教学设备;江门市富东能源投资服务有限公司捐赠1万元现金。

据悉,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

据悉,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

据悉,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

据悉,江海区委、区政府始终坚持以教育优先发展战略为指引,全力打造“学在江海”品牌,推动教育高质量发展迈上新台阶,但仍存在区内学校发展不均衡的问题。区政协践行“人民政协为人民”的初心,心系民生,关心教育,积极发动社会各界捐赠资金、教学设备等,资助困难学生。

## 区职工学堂暨“青年学堂”圆满结业 打造职“夜”充电站 累计培训2200余人次

江门日报讯(记者/陈婵)近日,由区总工会联合团区委举办的2025年第二期江海职工学堂暨“青年学堂”圆满结业。这场为职工青年量身定制的职“夜”充电站,让业余时间变身“成长黄金档”,成为年轻人放松身心、结交同好的新阵地,自开办以来累计培训职工2200余人次。

本次职工学堂以职工需求为出发点,设置了17门课程,从实用的“AIGC+DeepSeek”生成式人工智能应用、化妆技巧,到陶冶情操的古筝艺术、软笔书法,再到关注身心健康的瑜伽、艺术疗愈等,为不同年龄段、不同兴趣爱好的职工提供

了充电好去处,助力其提升职场竞争力。

“老师讲解的AI工具等,帮助我提高了工作效率。”在某企业从事财务工作的王女士说。“我是程序员,长期伏案工作使我颈肩问题越来越严重。这次开设的艾灸按摩课十分专业,缓解了‘职业病’的同时还让我学会了按摩手法。”参加完职工学堂的职工小张说。

火热的职工学堂背后,是区总工会对职工的深切关怀。区总工会相关负责人表示,接下来,将继续优化职工学堂,把课堂设在基层工会场所,职工下班后就能直接上课,提升职工的参与积极性。

## 区新阶联开展会员企业走访活动 凝聚新阶层力量 助力高质量发展

江门日报讯(记者/何榕)近日,江海区委新的社会阶层人士联合会(以下简称“区新阶联”)第二届理事会代表首次开展会员企业走访活动,加强与会员企业沟通交流,凝聚新阶层力量,助力区域经济社会高质量发展。

区新阶联成立于2020年,是区委统战部领导下具有统战性、民间性、专业性、非营利性的统战团体。经过5年发展,该组织会员由初始初期的48名发展到83名。区新阶联聚焦党委政府需求、基层群众期盼以及新阶层人士成长发展需求,打造“下乡助农·普法同行”“真情圆梦”“扶困助学”“端午粽飘香”“敬老情·走访慰问”系列活动、“新媒体+”“点亮微心愿”“如愿行动

等六大品牌活动。截至目前,区新阶联累计开展72场次活动,筹集善款10.69万元,群众满意度超90%,实现了“服务指数”与“治理效能”的双提升。

区新阶联拥有丰富的会员资源,现有14名会员担任市、区人大代表或政协委员,为党委政府科学决策提供依据,充分彰显了“新阶层智慧”转化为“治理效能”的江海路径。

区新阶联相关负责人表示,未来将以初心把牢政治方向,以匠心精进服务品质,以爱心厚植为民情怀,以恒心锻造硬实力,持续放大品牌效应,为推动江海高质量发展贡献江海“新”力量。



开栏语

筑梦江海,共创未来。每一座年轻的城市,都是梦想生长的热土。在江海,有逐浪湾区的创业者,有扎根社区的青年力量,有见证城市蝶变的建设者,更有与城市共同成长梦想家。为充分展现新江海人在江海创业奋斗的故事,弘扬新时代创新创业精神,吸引更多年轻人来此逐梦,营造“来了就是江海人”的氛围,本报今起开设《新江海人在江海》栏目,敬请垂注!

## 90后“海归”博士负潇: “在江海,我感受到了家的温暖”



负潇。

文/图 江门日报记者 陈婵

当实验室的纳米胶囊涂料在炊具表面形成第一层完美膜时,90后“海归”博士负潇在江海开启的科研“长征”完成了关键一跃。这位从英国布里斯托大学归来的机械工程专家,用7年时间完成了从学术新星到产业革新者的蜕变。

从放弃英国知名企业研发岗位到扎根江海攻克陶瓷不粘涂料难题,负潇的科研轨迹印证着一座城市与人才的双向奔赴:“在江海,我找到了理论突破与产业落地的黄金分割点,也感受到了家的温暖。”

### 留学归来 走向科技“应用场”

2017年,负潇在英国布里斯托大学获得机械工程博士学位,并留校任助教。彼时的他,站在了许多人梦寐以求的

学术高起点上。此后,他在英国一家知名企业担任研发工程师,接触到国际先进的科研理念和技术,建立起广泛的人脉。

然而,这个从小爱“折腾”的学霸,在学术和事业顺风顺水之时,却做出了一个大胆且令人意外的决定——归国就业。

负潇表示,当初选择来广东发展,一方面出于家庭团聚的期盼,以及自幼在此成长的深厚情怀;更重要的是,中国对人才的迫切需求与日俱增,政策支持力度持续加大,“我国正处于飞跃式发展阶段,新能源技术有很多实际落地场景,这让我满怀期待。”

起初,负潇在佛山一家知名上市企业担任技术职务。其间,他在江门拓展业务和做技术服务时,被江海区活跃的创新氛围和广阔的发展空间深深地吸引。后来,带着对技术的热爱和对创新的追求,负潇将江海作为事业的全新起点。

“人的一生会遇到很多平台,一个好的平台对于科研的重要性不言而喻。”负潇认为,城市就是一个大平台,江海区拥有国家高新区的配套产业链,对高层次人才的重视和一系列优惠政策,让他看到了在这里创新创业的无限可能。

### 创新创业 技术落地共繁荣

在江海区政府支持下,负潇迅速融入江海创新创业生态,入职江门市安诺特厨具制造有限公司(以下简称“安诺特”),并担任技术中心高级专家,获评江门市二高层次人才。

在安诺特,负潇聚焦于炊具的新一代

陶瓷不粘涂料研发及全流程应用技术落地,带领团队攻克了一个又一个技术难题,成功首创了基于纳米胶囊包裹的新一代陶瓷涂料,在原有的基础上,进一步提升了炊具产品的抗热不粘性和耐磨不粘性,更降低了三废处理难度,技术处于行业领先水平。

除了在产品性能上精益求精,安诺特更将人体安全与环境保护视为重中之重。负潇表示:“我们重点升级了表面处理技术,通过创新性工艺突破了传统技术对基材表面粗糙度的严格限制,这在行业内属首例。在涂料工艺的三废治理领域也取得了关键突破,不仅从源头上解决了传统涂料在生产和使用环节可能引发的环境污染问题,更通过优化工艺流程使水资源利用率显著提升,在水处理和污泥处置等环节展现出突出的成本优势。”

“这些技术的成功落地,很大原因取决于公司这一平台,它让我能够心无旁骛地投入到技术研发中。”谈及工作感受,负潇表示:“在工作中,平台和人才努力二者相辅相成、相互加持、相互成就。”

此外,负潇有着自己独特的节奏,他将其总结为“思行各半”。他解释道:“思考时深入剖析问题本质,实践时全力验证心中猜想,于二者对比中及时纠偏。这种工作方式让我能够更高效地解决技术难题,推动项目进展。”

### 双向奔赴 与江海共成长

“在江海已经工作生活4个年头,我非常喜欢这座城市,它很接地气,环境优美,

对人才非常重视和关爱。”谈起选择留在江海的理由,负潇娓娓道来。

近三年,江海区常住人口数量增长13.1%,其中非户籍人口数量增长21.2%,成为推动城市发展的重要力量。作为新市民代表,负潇见证了这座城市的飞跃发展。

“江海区的发展速度令人惊叹,特别是近年来,很多道路直接修到企业门口,出行更加便捷。”看着家门前的道路,负潇感慨地说:“我刚来的时候,这条路还没修好,现在路通了,桥也要通车了,各种配套设施也日益完善。”

江海区对人才的重视与关怀,让负潇深有感触。江海区经常举办人才交流活动,邀请院士专家开讲座,还组织人才到其他企业参观。有了政府搭台,负潇有了更多机会认识其他领域的朋友,促进技术和产业间的合作交流。

如今在江海区,负潇不仅事业蒸蒸日上,还组建了幸福的家庭。他娶了“江门姑娘”,在江门买了房,父母也计划退休后来江门居住。

“江海区在人才住房、子女入学、医疗保障等方面的优惠政策,让我能够安心在这里工作和生活。在江海,我感受到了家的温暖。”负潇表示,江海是一个创业氛围好、政府服务意识强、营商环境优的年轻城市,非常适合“海归”创业就业。

负潇邀请更多人加入江海。他说,现在江海开启“江海一家”新市民融合行动,为新市民提供政策解读、创新创业、联谊交友等服务,希望更多的新市民融入江海大家庭,共同创造更加美好的未来。